
Liste d’exercices de Mathématiques (espaces vectoriels)

Mise à niveau en Mathématiques

Exercice 1.

Soit n un entier supérieur ou égal à 1 et E = R
n = R×R×R · · ·R (n fois). Si x = (x1, x2, . . . , xn) ∈ E,

y = (y1, y2, . . . , yn) ∈ E et λ ∈ R, en définissant comme lois d’addition et de multiplication :

x+ y = (x1 + y1, x2 + y2, . . . , xn + yn) et λx = (λx1, λx2, . . . , λxn)

Montrer que, muni de ces deux lois, E est un espace vectoriel sur R.

Exercice 2.

Soit E = R
∗+ × R. On définit l’addition dans E par (x1, x2) + (y1, y2) = (x1y1, x2 + y2) et la multipli-

cation externe sur E, ayant R comme corps des scalaires, par λ (x1, x2) =
(
(x1)

λ, λx2
)
. Montrer que,

muni de ces deux lois, E est un R-espace vectoriel.

Exercice 3.

1. Notons E l’ensemble des polynômes de degré inférieur ou égal à 2, i.e. les éléments de E sont les
fonctions du type f(t) = a2t

2 + a1t + a0. Montrer que E est un espace vectoriel sur R. Donner une
base de E, puis calculer sa dimension.
2. D’autre part, considérons l’ensemble Fn des polynômes trigonométriques à coefficients réels du
type :

f(t) = a0/2 +
n∑
k=1

ak cos(kt) + bk sin(kt)

Montrer qu’il s’agit également d’un espace vectoriel sur R, donner une base et la dimension de cet
espace vectoriel.

Exercice 4.

Dans l’espace vectoriel R3, les sous-ensembles suivants sont-ils des sous-espaces vectoriels :

A =
{

(x1, x2, x3) ∈ R3/x1 + x2 − 4x3 = 0
}

B =
{

(x1, x2, x3) ∈ R3/x1 − 2x2 + x3 = 1
}

C =
{

(x1, x2, x3) ∈ R3/x1x2 − x3 = 0
}

D =
{

(x1, x2, x3) ∈ R3/x1 − 2x2 = 0 et x3 − x1 = 0
}
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